PROVA DE REDACAO

TiTULO:

Nas duas tltimas eleigdes presidenciais no Brasil, percebemos o seguinte
fato: os eleitores das regides mais pobres e subdesenvolvidas do pafs votam no
candidato de um partido € os das regides mais ricas e desenvolvidas, em outro,

Como vocé vé isso? Elabore um texto dissertativo apresentando sua opinido
sobre o fato exposto.

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

01- Depois de atravessarem um quarto bastante escuro, chegaram os visitantes a sala de jantar, vasto
02- aposento ladrithado, mas sem forro, a um canto do qual estava a filha do mineiro, mais deitada do que sentada
03- numa espécle de canapé de taquara.

04- Tinha os pés sobre uma bonita pele de tamandué-bandeira, onde se acocorara, conforme o hébito, o anfo
05- a quem Pereira chamara Tico.

06- Ao verchegar tanta gente, abriu a formosa menina uns grandes olhos de espanto; quis, toda enleada,
07- erguer-se, mas ndo pdde e, corando ligeiramente, teve como que um deliquio de fraqueza.
08- Aproximara-se logo Cirino com vivacidade.
03- - Adona, disse ele a Pereira, esté tho fraca que mete db.
10- - Chegou-se o pai juntamente com Meyer e, tomando as méaos da filha, perguntou-lhe com voz meiga e
11- inquieta: : :
12- - Sente-se plor, meu benzinho?
13- —Nhomio, respondeu ela.
14- -Pois entdol... E preciso nfo entregar o corpo & moleza... Abra os olhos... Olhe ... estd aqui este homem (e
15- apontou para Meyer) que & alam&o e trouxe uma carta do tio de mec#, o Chico, |4 da Mata do Rio. Quero
16- mostrar que, para mim, vale tanto como se fosse esse proprio parente tdo a nés chegado. Por isso é que
17- venho apresenté-lo...
18- Ela nada articulou.
18- —Vamos, diga... Tenho muito gosto em [he conhecer... diga.
20- Com vagar e acanhamento, repetiu Inocdncia estas palavras, ao passo que Meyer lhe estendia a méo
21- direita, larga como uma barbatana de cetaceo, e franca como o seu coragio.

(TAUNAY, Alfredo d'Escragnolle. Inocéncia. 2.ed. S&o Paulo: Ediouro, 2002. p.p:87-8).

QUESTOES

Da leitura do texto acima, responda as questdes de 01 a 05:
01- A temética do texto é:

a.( ) adoenga de Inocéncia. b.( ) um jantar.
c.( ) a chegada de uma carta. d.( ) a apresentacfio de Inocéncia ao estrangeiro.

02- A personagem principal do texdo é:
a.( ) Inocéndcia. b.( ) Pereira. c.( ) Meyer. d.( ) Cirino.

03- O pai de Inocéncla &;
a.( ) Cirino. b.( ) Tico. c.( ) Pereira. d.{ ) Chico.

04- A palavra ‘enleada’, em “...toda enleada...”( linha 06 ), tem como sindnimo:
a.( ) atada. b.( ) ligada.
c.( ) presa. d.( ) embaracgada.
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05- Em "...Meyer Ihe estendia a méo direita, larga como uma barbatana de cetéceo, e franca como o seu coragfo.
( linhas 20 e 21 ), temos exemplo de:

a.( ) comparagéo. b.( ) metonimia. c.( ) catacrese. d.( ) hipérbole.
08- Possuem o mesmo namero de letras e fonemas, todas as palavras 4 altemativa:

a.( ) mala, jdri e Bnus. b.( ) quarto, escuro e chegaram.
¢.( ) hébito, corando e chegar.- d.( )filha, olhos e ben._'.lnhn.

07- O morfema { — a } é vogal temética, em todas as palavras, somente 4 altemativa:

a.( ) sala, filha e taquara. b.( ) filha, bonita e deitada.

c.( ) moleza, carta e palavra d.( ) meiga, inquieta e bandeira.
08- O sufixo da palavra ‘acanhamento’ tem o mesmo valor que em:

a.( ) acampamento. b.( ) acolhimento.

c.( ) alojamento. d.( ) estabelecimento.

09- Na oragio "Abra os olhos..." (linha 14 ), sobre o sujeito da oragdo, podemos afirar:
a.( ) sujeito desinencial (ele). b.( ) sujeito desinencial (vocé).
c.( ) orago sem sujeito. d.( ) sujeito simples (tu).

10- A correta classificagio da oragfo sublinhada, no perfodo *E preciso pfo_entregar o corpo & moleza...” (linha
14), é:

a.( ) oragio subordinada substantiva objetiva direta.

b.( ) oragfo subordinada substantiva completiva nominal.

c.( ) oragfio coordenada sindética explicativa.

d.( ) oragfio subordinada substantiva subjetiva.

HISTORIA

11- Os jomais, diariamente, noticiam acontecimentos politicos, sociais, econdmicos, intelectuais, esportivos,
ocormridos no Brasil e no mundo. Mas nem todos interessam & Hist6ria. A Histéria s6 se preocupa com o fato
histdrico, Isto &, um acontecimento que apresenta as seguintes caracteristicas:

1= singularidade.

2- repercuss#o soclal.

3 é localizado no tempo e no espacgo.

4~ é estudado através de documentos e vestigios.

Estéo corretos:
a.( )somente ositens1,2e 3. b.( ) somente os itens 3 e 4.
c.( ) somente os ltens 2, 3e 4. ' d.( ) todos os itens.

12- A formacfo dos Estados Nacionais, no final da Idade Média, decorre:
a.( ) do apolo da burguesia aos nobres. b.( ) do fortalecimento do poder real.
c.( ) da destruigfo do Império Romano do Oriente. d.( ) do fortalecimento do poder da nobreza.

13- O movimento renascentista, surgido ‘na Europa Ocidental, delineou uma nova época de grandes
transformagdes. Esse movimento fol marcado pela seguinte caracteristica:

a.( ) Adoglo dos padrbes medievais mais tradicionais na cultura e na sociedade da Europa Ocidental.

b.( ) Transposi¢do dos conhecimentos cientificos dos gregos para as universidades europeias. sem quaisquer
modificagies ou criticas.

¢.( ) Adogio do Humanismo em substituicio ao Teocentrismo, conjugando valores materiais com espirituais.

d.( ) Abrangéncia generalizada de todos os paises europeus, simultaneamente.

14- Apés a chamada Marcha sobre Roma, em 1922, a Halia, progressivamente, adotou novo regime de govemo
que, entre outros aspectos, se caracterizou por:
a.( ) um liberalismo politico Inspirado na democracia inglesa,
b.( ) uma supremacia absoluta do Estado sobre o individuo.
c.( ) uma estrutura socialista dos meios de produgio e distribuicio.
d.( ) um abandono da antiga politica de penetrag8o colonial da Africa.



15- Sobre a sociedade francesa as vésperas da Revolugio Francesa, podemos dizer que:

a.( ) estava dividida em trés Estados: o primeiro Estado representando o clero, o segundo Estado, a nobreza, e o
terceiro Estado, a burguesia e o resto do povo.

b.( ) era composta de vérios grupos sociais divididos em Estados: o primeiro Estado representando toda a
burguesia Industrial; o segundo, a nobreza clerical & mais alguns elementos da corte; o terceiro Estado, os
camponeses.

c¢.( ) quem representava toda a sociedade era o povo, pois o rel se submetia a assembleias de carater popular.
d.( ) o setor mais dindmico que exigia mudangas politicas era a nobreza cortesa.

16- De 1850 até a proclamag8o da Repiblica, o sistema parlamentarista caracteriza a vida politica do Impéro, no
Brasil. Os ministros foormam um Gabinete, que exerce o Poder Executivo. A permanéncia do gabinete depende,
entretanto, da confianga de dois outros poderes, exercidos pela Camara e pelo Imperador.

Os poderes a que se refere o texto acima eram respectivamente:
a.( ) o poder Moderador e o Poder Judiciério. b.( ) o poder Legislativo e 0 Poder Moderador.
c.( ) o poder Judiciério e o Poder Moderador. d.( ) o poder Legislativo e o Poder Judiciario.

17- Apés a Guerra do Paraguai, comegaram a surgir descontentamentos entre 0s oficiais do exército, com relagdo
ao regime imperial, devido:

a.( ) & proibig8o, pelo govemo, de os militares utifizarem a imprensa para debules de natureza politica.

b.( ) & impossibilidade de manutengfo da unidade teritorial, ameacada pelas revolugbes de cariter separatista.
c.( ) ao impedimento da difusdo de Ideias republicanas, mesmo dentro da Escola Militar.

d.( ) a iniciativa dos militares na campanha abolicionista.

18- O periodo regencial no Brasil enfrentou uma série de movimentos armados entre os quais se destacou a
Guermra dos Farrapos. O movimento denotou:

1- A autonomia politica da provincia.

2— A excessiva tributaglio sobre os produtos do Rio Grande do Sul.

3- A participag@io destacada do Rio Grande do Sul no poder decisé6rio nacional.
4- A interferéncla da provincia rio grandense na escolha do seu presidente,

5- A existéncia de anseios federativos.

Estéo corretos:
a.( ) apenas os itens 1 e 3. b.( ) apenas ositens 2 e 4.
c.( ) todos os itens. d.( )apenas ositens2 e 5.

19- A posse do Presidente Jo&o Goulart, em 1961, ocorreu sob a reagio de setores politicos e militares mais
conservadores, temerosos quarrln aos rumos que o presidente daria ao Brasil. A fim de limitar os poderes de Jofio
Goulart:

a.( ) os militares impuseram a nomeacdo do jomalista Carlos Lanerda para Ministro da Justiga.

b.( ) os politicos da UDN conseguiram a nomeacdo de Tancredo Neves para a chefiada Casa Civil do govemo.
c.( ) fol criada a repablica parlamentar no Brasil, através do Ato Adicional & Constituicio de 1946.

d.( ) os militares impuseram a nomeag#o do Marechal Teixeira Lott para a Vice-Presidéncia.

20- "Elas sdo maioria no pals, tém vida média mais elevada do que os homens e assumem cada vez mais 0
comando das familias. Os nimeros atestam: a nova mulher brasileira desempenha um papel cada vez mais
importante na sociedade.”

Analise as afimativas abaixo:
1= Na Gitima década do século XX, a situagio da mulher brasileira comegou a se modificar: seu grau de
m!&ﬂdaﬂe. seu poder aquisitivo e sua renda aumentaram; diminuiu a defasagem entre o seu saldrio e o do

em. .

2~ Na Constituiclo de 1934, as mulheres adquiriram o direito de votar, Mas continuavam sem diréito ao voto.
3- As estatisticas divulgadas pelo Tribunal Superior Eleitoral (TSE) apontam que o eleitorado feminino (52,13%) é
maior que o eleitorado masculino (47,78%), com uma diferenga de 4% a mais de mulheres em todas as faixas
etérias (de 18 anos até 79 anos ou mais).
4- Apesar de as mulheres serem maioria do eleitorado, a participagfo efetiva do género feminino na politica ainda
é menor que a do género masculino. Para tentar mudar este quadro, a Justica Eleitoral vem Incentivando uma
malor participagio das mulheres na politica ao longo dos anos.

Estdo cormretos:
a.( )somenteositens 1,2 e 3. b.( ) somente ositens 2 e 3.
c.( )somente ositens 3 e 4. d.( ) todos os itens.



